

Общественно-политическая газет 16+ № 13 (12640) Наш сайт: Искра26.pф; iskra26.ru Издается с 3 августа 1931 г.

@gazetaiskra26

#### Уважаемые ставропольцы!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник символизирует самоотверженность и героизм всех, кто в разные времена стоял на страже безопасности Родины. И тех, кто сегодня оберегает от угроз мирную жизнь российского народа.

Мужество и стойкость наших воинов является примером, который помогает новым поколениям вырастать достойными гражданами Отчизны и умножать ее победы.

Пусть и впредь защитники России составляют ее славу и гордость!

В праздничный день желаю вам крепкого здоровья, мирного неба и новых успехов!

Владимир ВЛАДИМИРОВ, губернатор Ставропольского края

ПЛЕНУМ

### СОВЕТУ ВЕТЕРАНОВ ОКРУГА - 35 ЛЕТ

Совет ветеранов ПМО провёл очередной пленум с повесткой дня: «35–летие создания ветеранской организации – важная веха в истории районной организации ветеранов Предгорья».

В работе пленума приняли участие депутат Думы Ставропольского края Николай Роев, председатели первичных ветеранских организации округа, ветеранские активисты, сотрудники управлений образования, культуры, соцзащиты АПМО, военного комиссариата округа, представители «Юнармии», детей войны, местного отделения компартии.

Продолжение на стр.3.

# **НА ПЕРЕВАЛЕ** САЛАНГ

В Предгорном центре социального обслуживания не так много мужчин, но среди них есть бывшие солдаты срочной службы, офицеры запаса различных родов войск, воины-интернационалисты.

Многим из них довелось стать свидетелями настоящих военных событий. Рады познакомить читателей с врачом-терапевтом Центра Леонидом Авакьянцем.

...В декабре 1979 года советские войска были введены в Афганистан. Первыми на аэродроме Баграм, в 50 км к северу от Кабула, высадились части 105 гвардейской воздушно-десантной дивизии... Тогда же, перед самыми новогодними праздниками, в числе советских воинских частей в Афганистан были направлены военнослужащие срочной службы со всех концов нашей необъятной Родины. Среди них оказался герой нашего материала.

Ровно год назад семья проводила его в армию. У Леонида была самая мирная специальность - фельдшер. Служил он санинструктором в Новочеркасском полку ПВО. Из этой части он был переведен в Ташкент - по официальной версии для пополнения тех воинских частей, которые были переброшены в Афганистан...

Продолжение на стр.3.

ВТОРНИК // СРЕДА / ЧЕТВЕРГ // ПЯТНИЦА

22 23 24 Февраля Февраля Февраля +10/+0°С // +14/-2°С // +15/+1°С // +7/+3°С

На его груди - медаль «За боевые заслуги» и еще более десятка государственных и ведомственных наград. Он прошёл войну в Афганистане, а сегодня рассказывает о том времени школьникам Предгорья В канун Дня защитника Отечества мы встретились с боевым офицером, начальником отдела планирования, предназначения, подготовки и учёта мобилизационных ресурсов военного комиссариата Предгорного муниципального округа Сергеем Спиваковым (на снимке).

# «НАШ БТР ПОДОРВАЛСЯ

НА ФУГАСЕ...»

детства, - рассказывает Сергей Васильевич. - Родился в 1960 году в Алма-Ате в семье потомственных военных - папы майора Василия Дмитриевича и мамы Капитолины Михайловны Спиваковых. К сожалению, отецрано ушёл из жизни, и я очень благодарен своему дяде полковнику Павлу Михайловичу Рысьеву, который оказал на меня огромное влияние. Жили мы недалеко от Алма-Атинского высшего пограничного командного Краснознаменного училище КГБ СССР имени Ф.Э.Дзержинского (сейчас это Пограничная академия КНБ Республики Казахстан). Каждый день

я видел курсантов в зелёной пограничной форме, спешащих на занятия или в увольнение, и сам мечтал стать одним из них. После школы мечта осуществилась: поступил в училище в 1977 голу

в 1977 году.
По окончании училища в 1981 году Сергей Спиваков был направлен на советско-афганскую границу в 47 погранотряд на Среднеазиатского пограничного округа заместителем начальника 5 заставы. На территории их отряда находился Хайратонский мост, через который наши войска и техника шла в Афганистан и обратно. Вскоре туда попал и он.

- Первое впечатление о стране -

ужасная бедность, - вспоминает мой собеседник. - Даже в относительно крупных кишлаках дизель-генератор был у одного-двух «баев», а остальные ютились чуть ли не в средневековых условиях. Занимались сельским хозяйством и, конечно, выращиванием мака. К советским солдатам - «шурави» - отношение было хорошее. В местах нашей дислокации жили в основном узбеки и туркмены. Часть из них бежала в Афганистан из Советского Союза после гражданской войны, у многих в Средней Азии оставались родственники, с которыми они поддерживали

Продолжение на стр.3.

# ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ

ПРЕДГОРЬЯ



# ПРОГРАММА

ПЕРЕДАЧ



ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

/// Наталья ЗЛОБИНА, врач-фтизиатр Предгорной РБ. Фото автора.

**Давид Капанадзе** (на снимке) - личность в Предгорной районной больнице известная. Человек военный, он и работу свою ведёт по военному, чётко, слаженно, организованно. Служил в Грузии врачоминфекционистом, дослужился до подполковника.

# РАЙОННЫЙ **ВОЕНВРАЧ**

В этот нелёгкий период коронавируса на его плечи выпала огромная нагрузка. Вести инфекционных больных - большой труд, но у Давида Ильича везде порядок. В интернете у него всегда можно узнать о количестве больных, взятых на учёт, их судьбе. Он очень грамотный специалист, имеет хо-

рошие знания по инфекционным болезням, их лечению. Вот и сейчас с появлением новой инфекции он помог в организации приёма больных, назначению лечения, госпитализации. С этой серьёзной проблемой он справляется отлично. В мессенджерах сотрудников Предгорной РБ он даёт рекомендации, публикует приказы, сообщает о новостях в лечении болезней. С ним мы всегда в курсе последних событий в медицине.

У Давида Ильича замечательная семья - жена Майя Важаевна и двое детей. Сын Георгий продолжил семеную династию, также став врачом. Дочь Мариам пошла в журналистику.

В преддверии 23 февраля мы хотим пожелать Давиду Капанадзе успехов, счастья, здоровья и всегда быть с нами.

#### ОФИЦИАЛЬНО

Во втором полугодии 2021 года на исполнении органов исполнительной власти края находилось 215 поручений главы государства. Около 60% из них имели социальную направленность.

22 февраля 2022 г.

# С ПОРУЧЕНИЯМИ ПРЕЗИДЕНТА РФ

## СПРАВЛЯЕМСЯ

В том числе они касались совершенствования работы системы здравоохранения края, противодействия распространению коронавирусной инфекции.

В рамках поставленной главой государства задачи велась работа по восстановлению прав участников долевого строительства - всего за второе полугодие 2021 года передали 186 квартир.

В ходе исполнения других поручений Президента РФ разработана стратегия цифровой трансформации ключевых отраслей краевой экономики. Администрация Кисловодска установила границы лесов, расположенных на территории города, и создала Кисловодское городское лесничество. Решались другие актуальные вопросы

В рамках задач, поставленных главой государства, губернатор Владимир Владимиров дал 14,7 тысячи поручений органам исполнительной власти края. Все поручения Президента выполнили в установленные сроки и в полном объёме.

### СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

#### НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Губернатор Ставрополья принял участие в совместном заседании коллегии Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства России и комиссии Государственного совета РФ по направлению «Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, городская среда» под председательством заместителя Председателя Правительства РФ Марата Хуснуллина.

Президентом России поставлена задача к 2030 году ежегодно улучшать жилищные условия не менее пяти миллионов граждан. Для этого планируется довести объемы строительства жилья в стране до 120 миллионов квадратных метров в год.

В разработанном Правительством РФ проекте Стратегии развития строительной отрасли учтены комплексные подходы к развитию территорий. Для повышения качества жизни граждан, подчеркнул Марат Хуснуллин, необходимо одновременно развивать не только строительную, но и жилищно-коммунальную, дорожную инфраструктуру, проводить благоустрой-

- Ставрополье вместе с другими регионами участвует в работе над проектом Стратегии в строительной отрасли. Планируем, что принятие этого документа поможет нам к 2030 году, как минимум, на четверть увеличить объемы жилищного строительства. Это позволит ежегодно вводить в эксплуатацию более 1,7 мил лиона квадратных метров жилья. Важным направлением является комплексное развитие территорий. Строительству жилья должно сопутствовать создание новых социальных объектов, благоустройство. А также - улучшение дорожной сети, - прокомментировал повестку заседания губернатор СК Владимир Владимиров.

Как отметил глава региона, в рамках инициированных правительством края в феврале поправок в краевой бюджет планируется увеличить региональный дорожный фонд примерно на один миллиард рублей. Из этого объема 70 процентов направят на ремонт и строительство дорог местного значения.

Отметим, в 2019-2021 годах на Ставрополье в среднем вводилось около 1,3 миллиона квадратных метров жилья в год. По итогам 2021 года показатель впервые превысил 1,4 миллиона квадратных метров.

# **РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ** ПО ДОГАЗИФИКАЦИИ



На Ставрополье продолжает действовать социальная догазификация в населённых пунктах, где уже проложены газопроводы. С помощью этого социального проекта жители могут бесплатно подвести газ к границе своего домовладения.

На совещании межведомственной рабочей группы по вопросам развития топливно-энергетического комплекса Ставропольского края под председательством губернатора Владимира Владимирова обсудили реализацию на Ставрополье инвестиционной программы ПАО «Газпром» по дальнейшему развитию газоснабжения региона, а также ход выполнения инициативы Президента РФ о социальной догазификации домовладений.

Такие работы уже выполнены для 561 заявителя. Ещё более 2 тысяч заявок земляков на догазификацию находятся в работе.

Глава края поручил при реализации программы уделить особое внимание людям, относящимся к нуждающимся в социальной поддержке категориям. Для них должны быть предусмотрены дополнительные меры помощи - не только для подведения газопровода к участку, но и для газификации непосредственно дома.

- Для тех же многодетных семей или других категорий, которые нуждаются

в соцподдержке, дополнительные расходы на проведение газовых труб непосредственно к дому, приобретение газовых котлов, плит, сопутствующие монтажные работы, - серьёзная финансовая нагрузка. Мы должны найти решение, чтобы им помочь, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Губернатор выступил с инициативой компенсировать эти расходы из краевой казны. Проработать соответствующий правовой механизм он поручил региональным министерствам энергетики, промышленности и связи, а также социальной защиты.

Помимо этого, обсудили вопросы строительства объектов газовой инфраструктуры в крае. В частности, сейчас реализуются проекты по строительству газораспределительных станций ГРС-2 в Пятигорске и ГРС-4 в Ставрополе. Их создание поможет улучшить снабжение потребителей, открыть дополнительные возможности для развития предприятий. Проекты планируется завершить в 2023-2024 годах.

Из дорожного фонда Ставропольского края в рамках региональной госпрограммы «Развитие транспортной системы» распределили субсидии муниципальным образованиям на ремонт, капитальный ремонт, строительство и реконструкцию местных автодорог.

# СУБСИДИИ НА ДОРОГИ

РАСПРЕДЕЛЕНЫ

1,3 миллиарда рублей направлено 24 муниципалитетам на ремонт и капитальный ремонт местных дорог в этом году. Также уже известно, что 526 миллионов рублей получат семь муниципалитетов на эти же цели в 2023 году и 243 миллиона рублей выделено трём муниципальным образованиям на работы в 2024 году.

Ещё более 803 миллионов рублей в этом году доведено на строительство и реконструкцию местных дорог городам Ставрополь и Ессентуки, Красногвардейскому и Курскому округам.

Кроме того, Минераловодскому округу направлено почти десять миллионов рублей на проведение проектноизыскательских работ по объекту

1,3 миллиарда рублей направлено 24 муниципалитетам на ремонт и капитальный ремонт местных дорог в этом году.

строительства «Подъезд к хутору Утренняя Долина от дороги «Ставрополь-Александровское-Минеральные Воды».

- Чем более развита дорожная инфраструктура, тем интенсивнее развивается экономика городов и сел, тем комфортнее становится проживание. Губернатор определяет одной из основных задач - повышение качества улично-дорожной сети муниципальных образований края. На эти цели ежегодно выделяются значительные средства из регионального дорожного фонда, отметил министр Евгений Штепа.

Напомним, ранее сообщалось, что миндор края провёл отбор муниципальных образований для предоставления дополнительных субсидий на капитальный ремонт и ремонт местных автодорог в 2022 году. Средства получат восемнадцать муниципалитетов.

# ЭКСПОРТ МАСЛОЖИРОВОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫРОС

В сравнении с 2020 годом экспорт подсолнечного масла, жмыха, маргарина, майонеза и других соусов вырос в четыре раза и составил 88,2 миллиона долларов.

Основным покупателем ставропольского растительного масла в 2021 году стала Турция, жмых закупал Азербайджан, маргарин - Украина, прочие пищевые смеси и готовые продукты из животных и растительных жиров - Узбекистан. Всего масложировая продукция Ставропольского края отправилась в магазины 26 стран мира.

- В структуре экспорта продукции АПК масложировая занимает 17%: масло подсолнечное - 79 миллионов долларов, жмых - 9,1 миллион долларов, маргарин – 43,9 тысячи долларов,

майонез и другие соусы - 18,9 миллионов долларов. Все наименования продукции масложировой группы показали существенный рост по объемам экспорта в сравнении с 2020 годом. Подсолнечного масла было экспортировано в четыре раза, а маргарина в три раза больше. Экспорт жмыха увеличился на 80%, майонеза и различных соусов на его основе - на 56%. Также, в прошлом году впервые было экспортировано в Казахстан льняное масло, - отметил заместитель ми-

нистра сель-

Фролко.
Стоит отметить, что в 2021 году Ставрополье вошло в пятёрку регионов по наибольшему объёму экспорта продукции АПК. Увеличился не только объём в сопоставимых ценах, но и число внешнеэкономических партнеров. Таким образом, экспорт ставропольской продукции осуществляется в 65 стран мира, из которых тройка

ского хозяйства Ставро-

польского края Дмитрий

жан, Китай и Грузия.

основных - Азербайд-

# О КУРОРТНОМ **СБОРЕ**

Курортный сбор первого месяца 2022 года составил 17 миллионов рублей и на один миллион рублей превысил плановые показатели за январь 2021 года.

На территории края продолжается эксперимент по взиманию курортного сбора. Города Ессентуки, Железноводск, Кисловодск и Пятигорск - участники эксперимента с 2018 года. За четыре года его реализации в бюджет Ставропольского края поступило более 900 миллионов рублей. Их направили на благоустройство и развитие инфраструктуры городовкурортов, благодаря чему реализовали порядка семидесяти мероприятий по проектированию, строительству, реконструкции, содержанию, благоустройству и ремонту объектов курортной инфраструктуры.

Напомним, Ставропольский край один из трёх регионов страны, в которых с 2018 года проводится эксперимент по взиманию курортного сбора. На Ставрополье эксперимент завершится 31 декабря 2022 года. Вместе с тем на пресс-конференции в Москве глава Ставрополья Владимир Владимиров выступил с предложением ввести в регионе сбор на постоянной основе.

# **Искра**

#### ПОЖАР НА ГАГАРИНА

Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по СК, в 15.20 минувшей пятницы поступила информация о пожаре в многоэтажке по ул. Гагарина ст. Ессен-

В тушении было задействовано 60 человек и 17 единиц техники. Площадь возгорания составила более 800 кв.м. Предварительно, погибших и пострадавших нет. Огнеборцами эвакуировано 40 человек (из них 9 детей). Прокуратурой проводится проверка.

Соб. инф.

#### ДЕВОЧКИ ПОБЕДИЛИ МАЛЬЧИКОВ

К Дню защитника Отечества в МБОУ СОШ №24 станицы Суворовской была проведена матчевая встреча по волейболу.

Поединок проходил в рамках месячника патриотического воспитания. Между собой сражались сборные мальчиков и девочек школы. В канун мужского праздника девчонки не сделали мальчишкам подарок: в упорной борьбе они одержали над парнями победу в трёх партиях со счётом 2:1.

Григорий ВАСИЛЬЕВ, тренер по волейболу. Фото автора.



# ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ ПРЕДГОРЬЯ

Свой 60-летний юбилей 23 февраля отмечает заместитель начальника управления сельского хозяйства Василий Антюшин (на снимке).

Василий Иванович родился 23 февраля 1962 года в Азербайджанской ССР. В 1984 году окончил Ставропольский ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственный институт. На протяжении всей своей трудовой деятельности остаётся верен выбранной профессии агронома. С апреля 2013 года работает в должности заместителя начальника управления сельского хозяйства.

- Василий Иванович – это человек на своем месте. Рачительный хозяин, эффективный управленец, толковый аграрий. Он никогда не стоит месте, всегда смело смотрит вперед, и умело руководит вверенным ему участком работы, - подчеркнул начальник управления сельского хозяйства Сергей Горбань. – Я искренне хочу поздравить его с юбилеем, пожелать крепкого здоровья, позитивных мыслей и верных друзей.

Естественно, что многолетний добросовестный труд Василия Ивановича оценили на краевом и федеральном уровне и отметили многочисленными наградами: Почётной грамотой министерства сельского хозяйства Став-



ОБЩЕСТВО. СОБЫТИЯ

ропольского края, Благодарностью Минсельхоза РФ, Почётной грамотой губернатора Ставропольского края. Коллектив редакции газеты «Искра» присоединяется к поздравлениям в адрес Василия Антюшина, с которым на протяжении многих лет плотно и плодотворно сотрудничает.

> Управление сельского хозяйства АПМО. Фото Осипа ЧЕРКАСОВА

# «ПЕСНЯ, РОЖДЁННАЯ В БОЯХ»

В Центре досуга и творчества «Предгорье» прошёл Открытый региональный фестиваль-конкурс военно-патриотической песни на приз главы ПМО «Песня, рождённая в боях».



Он был посвящён 33-й годовщине вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан. В песенном фестивале приняли участие конкурсанты из Предгорного округа и городов Кавказских Минеральных Вод трёх возрастных категорий.

Итоги конкурса объявлены на официальном сайте учреждения, а также в соцсетях.

Текст и фото по информации МБУ ЦДТ «Предгорье»

# «НАШ БТР ПОДОРВАЛСЯ НА Ф

Окончание. Начало на стр.1.

С 1981 по 1989 года Сергей Спиваков находился в командировках в Афганистане по полтора-два месяца каждая. Их соединение охраняло границу с СССР со стороны ДРА, до 100 км от госграницы вглубь Афганистана там не было частей Советской армии, только пограничники. Проводили операции, в том числе по зачистке кишлаков, в районе населённых пунктов Шибарган, Телиф-Афганский, Мазари-Шариф, Меймене. Практически каждая операция приводила к боестолкновениям с душманами. В одном из них, под городом Меймене в провинции Фарьяб на северо-западе страны, их БТР подорвался на фугасе. К счастью, никто не погиб. Спиваков получил лёгкую контузию и проникающее ранение в

Но на любой войне приходится терять боевых товарищей.

Тяжелее всего было переживать гибель моего двоюродного брата Игоря Рысьева, сына дяди Павла, - говорит Сергей Васильевич. - Но хочется отметить, что из офицеров нашего выпуска более 60 воевали в Афгани-

стане, но погиб лишь один, Андрей Зубарев. А в десантноштурмовой маневренной группе 47 погранотряда двое получили звание Героя Советского Союза - командир отделения ДШМБ старший сержант Виктор Капшук и начальник штаба группы капитан Николай Лукашов.

15 февраля 1989 года Сергей Спиваков встречал наши войска, выходящие из Афганистана через Каракумы в районе 7 заставы его погранотряда, в должности офицера штаба. После окончания боевых действий он успешно окончил в 1992 году Военную академию им. М.В. Фрунзе, а через два года и Академию ФСБ России.

Но жизнь распорядилась так, что вскоре ему пришлось уволиться в запас. Трудился в коммерческих структурах, десять лет назад переехал на Кавминводы. Ныне он возглавляет отдел военкомата Предгорного округа. Много времени уделяет военно-патриотической работе с молодёжью. Встречаясь со школьниками Предгорья, он напоминает им простую истину: «Армия - школа суровая, но её необходимо пройти, потому что потом на многие вещи начинаешь смотреть по другому». Но ужасов войны лучше никому не испытать.

Осип ЧЕРКАСОВ, фото автора.

дит занятия для граждан

старшего поколения по

активного долголетия. По-

стоянно совершенствует

свое мастерство, посещая

сы по йоге. А еще он очень

позитивный, добрый и

творческий человек. В

его дружной семье часто

звучит музыка: супруга,

Иннеса Рафиковна - пре-

подаватель по классу фор-

тепиано. Вместе они вос-

питали двоих сыновей, а те

подарили им четырех вну-

ков! Они любят пешие про-

ертифицированнь

программам

Окончание. Начало на стр.1.

#### COBETY BETEPAHOB OKPУГА - 35 ЛЕТ

С докладом выступил председатель Совета ветеранов Предгорного округа Владимир Димидов. Он дал подробную информацию об истории создания Всесоюзной, Всероссийской, краевой и районной ветеранских организаций, проанализировал работу Совета ветеранов, первичных ветеранских организации по достойной встрече 35-летия создания ветеранской организации края и района. Отмечалось положительная роль ветеранских организации в заботе о ветеранах войны, труда и пожилых людях, увековечении памяти погибших и умерших участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов и участников боевых действий в «горячих точках», работе по военнопатриотическому воспитанию подрастающего поколения. Благодаря ветеранским организациям за период после 30-летнего юбилея в Предгорном округе установлены памятники труженикам тыла и детям войны, Неизвестному солдату, погибшему от рук бандитов участнику Великой Отечественной войны А. Ф. Позднякову, а так же восемь мемориальных и памятных досок на улицах и в школах округа. Как недостаток отмечена слабая связь с администрациями округа, края и некоторых поселений, у многих ветеранских организации до сих пор нет помещений для работы, нет транспорта в Совете ветеранов. Эти вопросы годами не решаются.



Выступавшие активисты Виктор Поминов, Лилия Христопова, Михаил Откидычев, Виталий Сариев, Константин Федоров, Юрий Канищев подняли проблемные вопросы и задавали их депутату Думы Николаю Роеву. Он, в свою очередь, заявил о готовности активно помогать ветеранскому движению округа в решении стоящих перед организацией задач.

По обсуждаемому вопросу принято постановление, в котором отмечена необходимость усилить взаимосвязь управлений и служб, повернуть некоторых руководителей лицом к ветеранским организациям. Так же надо активизировать работу ветеранских организаций с администрациями на местах с общественными организациями и учреждениями, повысить активность и принять деятельное участие в смотрах-конкурсах комнат и уголков боевой и трудовой Славы, краевом смотре-конкурсе, посвященном памятным датам в истории страны.

больше 28 лет Леонид Хачатурович занимается йогой. В центре прово-

авторским

# НА ПЕРЕВАЛЕ САЛАНГ

Окончание. Начало на стр.1.

На самом деле вместе другими солдатамисрочниками он оказался льона. К нему в медпункт в в афганском городе Хинджане, где располагался мотострелковый полк, основной задачей которого была круглосуточная охрана горной дороги Термез - Кабул в районе перевала Саланг. Роты наших бойцов несли службу близ мостов через горные реки на всей протяженности маршрута. «Духи» могли атаковать посты в любую минуту. Их основная цель была заблокировать движение на дороге, нанести как можно больший урон вооружению и личному составу наших войск. Часто под обстрел попадали и мирные жители: старики, женщины, дети, которые были вынуждены перевозить только по этой дороге свои мирные грузы...

Наш герой, благодаря своей профессии, был назначен начальником медицинской службы батапервую очередь попадали раненые бойцы и мирные жители, пострадавшие от вылазок врагов. Многое пришлось повидать Леониду Хачатуровичу за время службы. Боль и смерть своих сослуживцев, горе семей погибших товарищей, нестерпимую жару и лютый холод афганских гор - все это на всю жизнь оставило неизгладимый след в его душе...

Но судьба была благосклонной к нему. Он благополучно демобилизовался и вместе со своим армейским товарищем сержантом Сергеем Литвиновым, с которым остались верными друзьями навсегда, сержант Авакьянц покинул свою воинскую часть... На его родине в Грозном отец



Леонид Авакьянц

с младшей сестрой готовились встречать новый 1981 год и даже не думали, что их ждет самый главный подарок! Радости их не было предела.

Вернувшись домой, фельдшер Леонид Авакьянц, пройдя на войне самую серьезную профессиональную стажировку, твёрдо решил связать свою жизнь с медициной. Получил высшее образование, работал врачом в Нижегородской области, в медицинских организациях и санаториях Ессентуков, а сейчас врачом-терапевтом в центре соцобслуживания. Уже

гулки, выезды на природу. Коллектив и получатели услуг Предгорного центра социального обслуживания уважают и ценят Леонида Хачатуровича за его профессионализм, оптимизм и жизнелюбие. Наталья ДОНСКАЯ, директор Предгорного центра социального обслуживания. Фото автора.

Текст и фото по информации Совета ветеранов ПМО.

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.50 «По делам несовер-

08.40 «Давай разведемся!» (16+)

09.45, 04.10 «Тест на отцовство» (16+)

11.55, 02.05 «Понять. Простить»

13.00, 02.55 «Порча» (16+)

13.30, 03.20 «Знахарка» (16+)

14.05, 03.45 «Верну любимого»

шеннолетних» (16+)

(16+)

ства. UFC. Кевин Рэндлмен про-

### **ТЕЛЕПЯТНИЦА**

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «Доброе утро» (12+) 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости

09.50 «Жить здорово!» (16+) 10.55, 02.50 «Модный приговор»

12.15, 17.00 «Время покажет» (16+) 15.15, 03.40 «Давай поженимся!» (16+)

16.00, 04.20 «Мужское / Жен-

18.40 «Человек и закон» (16+)

19.45 «Поле чудес» (16+)

21.00 «Время» (16+) 21.30 «Голос. Дети» (0+) 23.05 «Вечерний Ургант» (16+)

#### РОССИЯ 1

00.00 X/ф «Еще по одной» (18+)

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)

25 февраля

09.00, 14.30, 20.45 Вести. Местное время (16+) 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)

11.30 «Судьба человека» (12+) 12.40, 18.40 «60 минут» (12+) 14.55 X/ф «Посторонняя» (12+) 17.15 «Андрей Малахов» (16+)

21.00 «Юморина» (16+) 23.50 X/ф «Огонь» (6+) 02.05 X/ф «Любка» (16+)

#### НТВ

04.55 Т/с «Возвращение Мухтаpa» (16+) . 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00

Сегодня (16+) 08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)

09.25, 10.25 T/c «Морские дьяво-11.00, 14.00 Т/с «Ментовские

13.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 16.45 «ДНК» (16+) 17.55 «Жди меня» (12+)

войны» (16+)

20.00 T/c «Золото» (16+) 23.25 «Своя правда» (16+) 01.20 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

. 01.45 Квартирный вопрос (0+) 02.35 T/c «Схватка» (16+)

#### CTC

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+) 06.05 M/c «Три кота» (0+) 06.15 M/c «Как приручить дракона. Легенды» (6+) 06.35 М/ф «Как приручить дракона. Возвращение» (6+) 07.00 M/c «Том и Джерри» (0+) 08.00 «Сеня-Федя» (16+) 09.00, 03.55 T/c «Воронины» (16+)

10.00 X/ф «Вспомнить все» (16+) 12.15, 19.30 «Шоу «Уральских пельменей» (16+) 21.00 X/ф «Невероятный Халк» (16+) 23.15 X/ф «Джокер» (18+) 01.40 X/ф «Шпионский мост» (16+)

#### THT

05.25 «б кадров» (16+)

05.40 Мультфильмы (0+)

07.00 T/c «СашаТаня» (16+) 15.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+) 18.00, 20.00 «Однажды в России»

21.00 «Комеди Клаб» (16+) 22.00, 04.10 «Comedy Баттл» (16+) 23.00 «Импровизация. Команды» (16+)

00.00 «Такое кино!» (16+) 00.30 X/ф «Дело Ричарда Джуэлла» (18+)

02.55 Д/ф «Western Stars» (16+) 05.00 «Открытый микрофон» (16+) 06.35 «ТНТ. Best» (16+)

пельменей» (16+) 09.00 «Просто кухня» (12+)

10.00 «Не дрогни!» (16+) 12.20 X/ф «Пиксели» (12+)

14.25 X/ф «Джек - покоритель великанов» (12+)

16.40 X/ф «Последний богатырь» (12+) 19.00 M/c «Семейка Крудс» (6+)

21.00 X/ф «Мулан» (12+) 23.15 X/ф «Валериан и город тысячи планет» (16+)

01.55 X/ф «Чего хотят мужчины» (18+)

#### THT

07.00 «THT. Gold» (16+) 07.55 T/c «СашаТаня» (16+) 11.00 Т/с «Полицейский с Ру-

ция» (16+) 21.30 «Женский Стендап» (16+) 00.00 X/ф «Темный рыцарь»

02.35 X/ф «Бегущий по лез-

04.25 «Импровизация» (16+)

#### 14.40 T/c «Сокровище» (16+) 19.00 T/c «Честная игра» (16+) 22.55 «Про здоровье» (16+)

06.00, 09.05, 12.20, 14.50, 18.15, 22.00, 03.50 Новости (16+) 06.05, 16.25, 22.05, 01.00 Все на Матч! (12+) 09.10, 12.25 Специальный ре портаж (12+)

матч тв

09.30 Смешанные единобор-

тив Баса Руттена (16+) 10.15 Бокс. Сауль Альварес против Калеба Планта (16+) 11.20 «Есть тема!» (12+) 12.45 Т/с «Офицеры. Одна судьба на двоих» (16+) 14.55 Лыжные гонки. ЧМ. Юниоры. Женщины. 5 км (12+) 15.55, 19.25 Футбол. Еврокубки. Обзор (0+) 16.55 Лыжные гонки. ЧМ. Юниоры. Мужчины. 10 км (12+) 18.20 Смешанные единоборства. UFC. Алистар Оверим против Алексея Олейника. Ислам Махачев против Армана Царукяна (16+) 19.55 Баскетбол. Евролига. Муж чины. «Зенит» - «Барселона» (0+) 22.35 «Точная ставка» (16+) 22.55 Футбол. Чемп. Италии.

«Дженоа» - «Интер» (0+) 01.50 «РецепТура» (0+) 02.20 «Все о главном» (12+) 02.50 Волейбол. Чемп. России

«Суперлига Паримат<u>ч</u>». Мужчины. «Белогорье» - «Локомотив» (Новосибирск) (0+)

#### **ТЕЛЕСУББОТА**

# 26 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 06.00 «Доброе утро. Суббота»

09.00 «Умницы и умники» (12+) 09.45 «Слово пастыря» (0+) 10.00, 12.00 Новости (16+) 10.15 «Операция «Динамо», или Приключения русских в

Британии» (12+) 11.20, 12.15 «Видели видео?» (0+) 13.30 X/ф «Раба любви» (12+) 15.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)

17.00 «Точь-в-точь» (16+) 19.20 «Сегодня вечером» (16+)

21.00 «Время» (16+) 21.20 «Клуб Веселых и Наход-

чивых» (16+) 23.35 Музыкальная премия

«Wana» (12+) 01.40 «Наедине со всеми» (16+) 02.25 «Модный приговор» (0+) 03.15 «Давай поженимся!» (16+)

03.55 «Мужское / Женское»

20.00 Вести в субботу (16+)

01.10 X/ф «Сжигая мосты» (12+)

#### HTB

07.20 Смотр (0+)

# РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»

08.00 Вести. Местное время (16+) 08.20 Местное время. Суббота

(16+) 08.35 «По секрету всему свету» (0+)

09.00 «Формула еды» (12+) 09.25 «Пятеро на одного» (0+) 10.10 «Сто к одному» (0+)

11.00 Вести (16+) 11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!»

12.50 «Доктор Мясников» (12+) 13.50 Т/с «Точка кипения» (16+) 18.00 «Привет, Андрей!» (12+)

21.00 X/φ «3AΓC» (12+)

#### 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня (16+) 08.25, 10.55 «Шоу «Уральских

08.20 «Готовим» (0+) 08.50 «Поедем, поедим!» (0+) 09.25 Едим дома (0+)

ТВ-ПРОГРАМММА

10.20 Главная дорога (16+) 11.00 «Живая еда» (12+) 12.00 Квартирный вопрос (0+)

13.05 «Однажды...» (16+) 14.00 Своя игра (0+) 15.00, 16.20 Следствие вели... (16+)

19.00 «Центральное телевидение» (16+) 20.20 Ты не поверишь! (16+)

21.20 «Секрет на миллион». Дарья Юргенс (16+) 23.25 «Международная пило-

00.20 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Татьяна Зыкина (16+)

#### CTC 06.25 М/ф «Василек» (0+) 06.35 M/ф «Верлиока» (0+

06.45 M/c «Три кота» (0+) 07.30 M/c «Том и Джерри» (0+) 08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)

блевки» (16+) 19.30 «Музыкальная интуи-

вию» (16+)

#### ДОМАШНИЙ 06.30 Т/с «Незабытая»

(16+)10.30, 03.40 Т/с «Сезон дождей» (16+) 18.45, 23.50 «Скажи, подруга»

(16+)19.00 Т/с «Великолепный век»

(16+)00.05 T/c «Год собаки» (16+)

#### **МАТЧ ТВ**

06.00 Хоккей. НХЛ. «Колорадо Эвеланш» - «Виннипег Джетс» (0+) 07.35, 08.35, 18.25, 02.55 Новости (16+) 07.40, 17.35, 01.15 Все на Матч!

08.40 M/ф «Смешарики» (0+) 09.25 X/ф «Деньги на двоих»

11.55 Лыжные гонки. ЧМ. Юниоры (12+)

с. Юца, можно заброшенную. Тел. 8-983-374-99-65, Евгений.

**КУПЛЮ** дачу вблизи

13.10 Лыжные гонки. Кубок мира (12+) 14.45 Лыжные гонки. ЧМ. Юни-

оры. Финал (12+) 15.45 Лыжные гонки. Кубок мира. Финал (12+) 17.15 На лыжи с Еленой Вяль-

бе (12+) 18.30 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Спартак» (Москва) - ЦСКА (0+) 21.00 Биатлон. ЧМ. Юниоры.

Мужчины (12+) 22.15 Смешанные единоборства. ACA. Имран Букуев против Арена Акопяна (16+) 23.50 Биатлон. ЧМ. Юниоры.

Женщины (12+) 02.00 Лыжный спорт. Фристайл. Кубок мира (0+) 03.00 Смешанные единоборства. UFC. Бенэил Дариуш про-

тив Ислама Махачева (16+)

# ТЕЛЕВОСКРЕСЕНЬЕ

# ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости (16+) 06.10 «Время собирать камни»

06.55 «Играй, гармонь люби-

мая!» (12+) 07.40 «Часовой» (12+) 08.10 «Здоровье» (16+) 09.20 «Непутевые заметки» (12+)

10.15 «Жизнь других» (12+) 11.15, 12.15 «Видели видео?» (0+) 13.55 К юбилею Веры Алентовой. «Как долго я тебя искала...» (12+)

15.00 X/ф «Ширли-мырли» (16+) 17.45 Концерт Максима Галкина (12+)

19.05 «Две звезды. Отцы и дети» (12+) 21.00 «Время» (16+)

22.00 X/ф «Уроки фарси» (16+) 00.25 «Горький привкус любви Фрау Шиндлер» (16+) 01.30 «Наедине со всеми»

(16+)

02.15 «Модный приговор» (0+) 03.05 «Давай поженимся!» (16+) 03.45 «Мужское / Женское» (16+)

27 февраля

РОССИЯ 1 05.20, 03.15 X/ф «Жизнь после

жизни» (12+) 07.15 «Устами младенца» (0+) 08.00 Местное время. Воскресенье (16+)

08.35 «Когда все дома» (0+) 09.25 «Утренняя почта» (12+) 10.10 «Сто к одному» (0+)

11.00 Вести (16+) 11.30 «Парад юмора» (16+) 13.50 T/c «Точка кипения» (16+) 17.50 «Танцы со звездами» (12+) 20.00 Вести недели (16+)

22.00 Москва. Кремль. Путин «Воскресный вечер» 22.40

01.30 X/ф «Маша и медведь»

#### HTB

04.55 X/ф «Наших бьют» (16+) 06.35 «Центральное телевиде-

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня (16+) 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.20 «Первая передача» (16+)

11.00 «Чудо техники» (12+) 12.00 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» (16+) 14.00 Своя игра (0+)

15.00, 16.20 Следствие вели... (16+)18.00 «Новые русские сенсации» (16+)

19.00 «Итоги недели» (16+) 20.10 «Маска». Новый сезон (12+) 23.35 «Звезды сошлись» (16+) 01.05 «Основано на реальных событиях» (16+)

CTC

06.25 M/ф «Где я его видел?» (0+) 06.35 М/ф «Впервые на арене»

06.45 М/с «Три кота» (0+) 07.30 M/c «Царевны» (0+) 07.55 «Шоу «Уральских пельменей» (16+) 08.50 X/ф «Пиксели» (12+) 10.55 М/ф «Монстры на каникулах» (б+) 12.40 М/ф «Монстры на каникулах-2» (6+) 14.25 М/ф «Монстры на кани-кулах-3. Море зовет» (6+)

16.20 X/ф «Мулан» (12+) 18.35 X/ф «Перси Джексон и похититель молний» (12+) 21.00 X/ф «Перси Джексон и море чудовищ» (6+) 23.05 X/ф «Тихоокеанский рубеж-2» (12+)

### THT

01.10 X/ф «Джокер» (18+)

07.00 «THT. Gold» (16+) 07.55 T/c «СашаТаня» (16+) 09.00 «Перезагрузка» (16+) 09.30 «Однажды в России» (16+) 14.50 X/ф «Жара» (16+)

19.00 «Звезды в Африке» (16+) 20.30 «Комеди Клаб» (16+)

23.00 «Stand up» (18+) 00.00 X/ф «Мой шпион» (12+) 01.45 X/ф «Марс атакует!» (12+)

03.25 «Импровизация» (16+) 05.00 «Comedy Баттл. Сезон 2019» (16+)

### ДОМАШНИЙ

06.30, 03.40 Т/с «Сезон дож-06.55 T/c «Жена с того света» (16+)

11.00 Т/с «Почти вся правда» (16+)14.55 T/c «Честная игра» (16+) 18.45 «Пять ужинов» (16+) 19.00 Т/с «Великолепный век»

23.50 «Про здоровье» (16+) 00.10 T/c «Незабытая» (16+)

## матч тв

06.00 Смешанные единоборства. One FC. Ренье де Риддер

предупредитью.

против Кямрана Аббасова. Аунг Ла Нсанг против Виталия Бигдаша (16+) 07.00, 08.35, 12.55, 21.45, 02.55

Новости (16+) 07.05, 14.50, 19.00, 00.45 Все на Матч! (12+)

08.40 М/ф «Смешарики» (0+) 09.25 X/ф «Безжалостный» (16+) 11.55 Смешанные единоборства. UFC. Бенэил Дариуш против Ислама Махачева (16+)

13.00 На лыжи с Еленой Вяль-

бе (12+) 13.20 Лыжные гонки. Кубок мира. Женщины. 10 км (12+) 15.10 Лыжные гонки. Кубок мира. Мужчины. 15 км (12+) 16.55 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Краснодар» - «Локомотив» (0+) 19.25 Футбол. Кубок Англий-

ской лиги. Финал. «Челси» «Ливерпуль» (0+) 21.50, 01.10 Биатлон. ЧМ. Юни-22.40 Футбол. Чемп. Италии.

#### 16.50 X/ф «Холоп» (12+)

### Если ребёнок отстаёт в развитии речи или не выговаривает половину звуков, родители ведут его к логопеду. А если проблемы не столь острые, мы

Зачастую родители не обращают внимания на неправильное произношение, недостаточность словарного запаса, несформированность грамматического строя, связ-

В детском саду мы даём советы папам и мамам о своевременном устранении таких затруднений, предупреждая, что они могут привести к более сложным речевым расстройствам. У ребёнка могут появиться проблемы с чтением и письмом (дислексия, дисграфия), тормозится психологическое и интеллектуальное развитие.

В результате дети нередко теряют интерес к учёбе, а

оры. Женщины (12+) «Лацио» - «Наполи» (0+) 02.05 Биатлон. ЧМ. Юниоры.

### СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА

# РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ

часто их даже не замечаем.

ной речи у детей.

стоянное состояние дискомфорта, нежелание посещать занятия. Эту ситуацию можно исправить, но ещё лучше -

Затруднения в речевом развитии детей могут иметь различную природу: от сложностей психологического развития до проблем центральной нервной системы. Они легко поддаются раннему диагностированию. Знайте, что есть множество эффективных методик коррекции речи.

Нужно знать, как заниматься с малышом, в какие игры можно играть с грудничком, а в какие – с ребёнком постарше, на чём акцентировать внимание – в этом советуйтесь с логопедами. Важно вовремя и правильно развивать и поддерживать ту речевую базу, которая во многом определяет интеллектуальное и психическое развитие ребёнка.

Армида СААКЯН, учитель-логопед детского сада №6, ст. Ессентукская.

### Главный редактор О.А. ЛЯХОВ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций о Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство о регистраци ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

## ХИТРОСТИ В БЫТУ

\* Цвет ковра станет ярче, если с вечера посыпать его мелкои оелои солью, а на другои день снять соль мяг кой чистой влажной тряпкой.

\* Линолеумные полы не следует мыть горячей водой

или водой с добавлением соды или нашатырного спир-

- та линолеум тускнеет и портится. \* Паркетные полы хорошо протирать влажной тряпкой, смоченной в холодной воде с добавлением глицерина (столовая ложка на стакан воды). Мыть паркет
- \* Хромированные поверхности достаточно протереть тряпочкой, смоченной в мыльной воде.

горячей водой не рекомендуется.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ МО, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154) Адрес редакции: 357350, станица Ессентукская Предгорного МО Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная

> Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты- 5-19-94. та набрана и свёрстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Индекс ПР408 Заказ 534

Печать офсетная

Тираж 1000 экз. Объём - 1 печатный лист.

За доставку газеты подписчикам несёт ответственность Ессентукский почтамт, тел. 5-16-05

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Ответственность за содержание и достоверность сведений в

газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы Их мнение необязательно отражает точку зрения редакции.

https://econet.ru/articles/107044-100-super-

poleznyh-sovetov-na-vse-sluchai-zhizni

Подписано в печать 21.02.2022 г. в 13-00 час. По графику 21.02.2022 г. в 14-00 час.